



Úřad práce v Novém Jičíně a jeho výsledky v kontrolní činnosti

Kontrolní činnost v novojičínském regionu je dlouhodobě zaměřena na kontrolu nelegální práce. V letošním roce bylo provedeno na úseku odhalování nelegální práce celkem 67 kontrol, z toho 12 bylo součinnostních. Naposledy dne 8.11.2010 byla provedena kontrola u zaměstnavatele v součinnosti s orgánem cizinecké policie a inspektorátem práce. Akce byla zaměřena na problematiku odhalování padělků cestovních dokladů, nelegální migrace, kontrolu dodržování pobytového režimu cizinců na území ČR a na kontrolu nelegální práce u kontrolovaného zaměstnavatele. Během akce bylo zkontrolováno 36 státních příslušníků ČR, 9 státních příslušníků VNM, 2 státní příslušníci BGR a 1 státní příslušník UKR. V průběhu akce byl u tří cizinců zjištěn přestupek na úseku zákona č.326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území ČR. V kontrolované firmě byli zkontrolováni kmenoví zaměstnanci, dále zaměstnanci, kterým je práce zprostředkována pomocí agentury práce. Kontrolovaní občané vietnamské národnosti vykonávali práci na základě živnostenského oprávnění. Ve dvou případech byl zjištěn rozdíl v druhu vykonávané činnosti s vydaným živnostenským oprávněním. Tento poznatek bude dále řešen s příslušným živnostenským úřadem. V jednom případě u občana ukrajinské národnosti zaměstnavatel zatím neprokázal, na jakém základě pro něj práci vykonává. Se zaměstnavatelem bylo zahájeno řízení, zda neumožnil výkon nelegální práce.

Prozatím bylo provedeno 5 správních řízení ve věci podezření z nelegální práce a uloženo 5 pokut za tento správní delikt v celkové výši 240 000,-Kč s tím, že další tři řízení ve věci podezření ze spáchání správního deliktu - výkonu nelegální práce - máme zahájená a dosud neukončená.

Přes výše uvedené považujeme za velmi významné a společensky potřebné provádět také kontrolu výplat dávek státní sociální podpory. Jen za minulý rok bylo na dávkách státní sociální podpory v našem okrese vyplaceno 629 759 917,-Kč. V letošním roce jsme prozatím vykonali 33 kontrol zaměřených na jednotlivé druhy dávek a v rámci těchto kontrol bylo zjištěno několik porušení zákona č.117/95 Sb., v platném znění, což ve výsledku představovalo přeplatky na sociálních dávkách v celkové výši 157 635,- Kč, které následně naše právní oddělení vymáhá zpět. Nesmírně přínosnou se jeví legislativní změna, provedená v roce 2006 v zákoně č.117/1995 Sb., která přinesla možnost správního trestání v případech nesplnění povinností oprávněných osob, příjemců dávek a osob společně posuzovaných, díky jejichž opomenutí či zaviněnému jednání dochází k přeplatkům. Jen v letošním roce jsme provedli 139 správních řízení ve věci spáchání přestupků a správních deliktů na úseku SSP.

Nový Jičín 29.11.2010

Ing.Bc.Zdislav Zima
Ředitel Úřadu práce v Novém Jičíně